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MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES AFFAIRES 
GÉNÉRALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 3 februari 2016 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Catherine Fonck tot de vice-
eersteminister en minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met de Regie 
der Gebouwen over "de beschikbaarheid van 
jodiumtabletten bij een kernongeval" (nr. 107).

Motions déposées le 3 février 2016 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Catherine Fonck au vice-
premier ministre et ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de la Régie des Bâtiments sur "la 
disponibilité d'iode en cas d'accident nucléaire" 
(n° 107).

1. Motie van aanbeveling (15.41 uur) 1. Motion de recommandation (15.41 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Catherine 
Fonck

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments

verzoekt de regering demande au gouvernement

- de aanbevelingen uit het advies Nucleaire 
ongevallen, leefmilieu en gezondheid in het post-
Fukushima tijdperk Deel: Bescherming van de 
schildklier (maart 2015) van de Hoge 
Gezondheidsraad en uit het advies van het Federaal 
Agentschap voor Nucleaire Controle van 15 januari 
2016 uit te voeren;

- d’appliquer les recommandations émises par le 
Conseil supérieur de la Santé dans son avis intitulé 
"accidents nucléaires, environnement et santé à l’ère 
post-Fukushima. Partim: protection de la thyroïde"; et 
publié en mars 2015, et par l’Agence fédérale de 
Contrôle nucléaire, dans son avis du 15 janvier 2016;
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- een strategie voor de snelle verdeling van stabiel 
jodium (met andere woorden niet-radioactief) uit te 
werken en te plannen;

- de maatregel inzake de terbeschikkingstelling van 
jodium, conform de aanbeveling van de Hoge 
Gezondheidsraad, uit te breiden tot de inwoners die in 
een straal van 100 km en meer van de plaats van het 
ongeval wonen;

- overleg te organiseren met de apothekers over de 
beschikbaarheid van jodium in België;

- in specifieke maatregelen te voorzien voor de 
bijzonder kwetsbare bevolkingsgroepen zoals 
kinderen en zwangere vrouwen en moeders die 
borstvoeding geven;

- overleg te organiseren met Nederland en Frankrijk, 
gelet op de ligging van onze kerncentrales aan de 
landsgrenzen;

- samen met het Federaal Agentschap voor 
geneesmiddelen en gezondheidsproducten te 
onderzoeken hoe de bijsluiter in de verpakkingen van 
de kaliumjodidetabletten die op dit ogenblik in België 
verdeeld of bewaard worden op bepaalde punten 
verduidelijkt zou kunnen worden, in het bijzonder in 
het kader van de informatieverstrekking aan het 
medisch en farmaceutisch korps;

- de uitvoering van de programma’s ter verbetering 
van de jodiuminname in België voort te zetten en er 
toezicht op te houden omdat een dergelijke 
preventieve maatregel het risico op schildklierkanker 
bij een nucleair ongeval kan verlagen en bovendien, 
door de inname van hoge dosissen niet-radioactief 
jodium door de bevolking, het aantal 
schildklieraandoeningen, met de bijbehorende 
bijwerkingen, kan doen dalen.

- d’élaborer et de planifier une stratégie de distribution 
rapide d’iode stable (c’est-à-dire non-radioactif);

- d’étendre la mesure de disponibilité d’iode pour les 
habitants dans un rayon de 100 km et plus du lieu de 
l’accident, comme le recommande le Conseil 
Supérieur de la Santé;

- d’organiser une concertation avec les pharmaciens 
au sujet de la disponibilité d’iode en Belgique;

- de prévoir des mesures spécifiques pour les 
populations particulièrement vulnérables que sont les 
enfants ainsi que les femmes enceintes et allaitantes;

- d’organiser une concertation avec les Pays-Bas et la 
France, vu la situation de nos centrales à proximité 
des frontières;

- de réfléchir, avec l’Agence fédérale des 
médicaments et des produits de santé, à la 
clarification de certains points de la notice figurant 
dans les boîtes de comprimés d’iodure de potassium, 
actuellement distribuées ou stockées en Belgique, en 
particulier dans le cadre de l’information du corps 
médical et pharmaceutique;

- de poursuivre et de surveiller la mise en œuvre des 
programmes d’amélioration de l’apport en iode en 
Belgique, dans la mesure où cette mesure préventive 
est susceptible de diminuer le risque de cancer de la 
thyroïde en cas d’accident nucléaire et diminuerait la 
prévalence des affections thyroïdiennes, 
responsables d’effets secondaires suite à la prise 
d’iode non-radioactif à doses élevées par la 
population adulte.

Catherine FONCK (cdH)

2. Eenvoudige motie (15.44 uur) 2. Motion pure et simple (15.44 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Catherine 
Fonck

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Daphné DUMERY (N-VA)


